



# 扎实开展党史学习教育 推动中国宝武加快建设世界一流伟大企业

## 让职工群众感受真正的幸福感、获得感(一)

中国宝武党委在开展党史学习教育之初就明确,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容。推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题,始终保持党同人民群众的血肉联系。一个阶段以来,中国宝武各级党组织纷纷结合实际,努力开展“我为群众办实事”实践活动。

实事办得好不好,职工群众说了算。本版“热点聚焦大家谈”专栏,推出各家子公司职工群众对“办实事”实践活动的反响,聆听他们的感受和看法。

热点聚焦

### 大家谈

#### 中钢集团

##### 身处异国他乡 内心依然坚定

刘超军 中钢津巴铬业物流部

中钢海外资源有限公司党委想海外员工之所想,在得知津巴布韦防疫药品匮乏且当地求购无门后,立即组织国内采购并第一时间送往一线,让我们吃上定心丸。当新冠肺炎的“德尔塔”变异毒株在津巴疯狂肆虐之际,公司党委将国内复工复产经验推广至津巴一线。了解到外方员工对接种疫苗有顾虑时,公司党委多次与外方高管连线介绍中国抗疫经验,引导外方员工积极接种疫苗。短短2个月,公司员工疫苗接种率从为数不多增至33%。党组织有“温度”有“力度”的关怀,让我深切体会到即使身处疫情肆虐的异国他乡,我内心依然坚定,因为在遥远的地方有强大的后盾。

##### 贴心的母婴关爱室

海娜 中钢西重纪检工作部

日前,中钢西重“母婴关爱室”正式启用,解决了哺乳期女职工的急难愁盼问题。作为新手宝妈,在处理正常的工作事务的同时,总会有一些小尴尬和担忧难以启齿。公司设立“母婴关爱室”,为我们提供了既保护隐私又干净卫生的场所,还贴心地添置了冰箱、热水壶、沙发、小茶几等,暖心又实用。我深切地感受到公司的关心和照顾,确实解决了我的后顾之忧。感动之余,我也坚信有了党组织的关爱,我们更能够全身心地投入到工作中,将效率和热情发挥到极致。

#### 马钢集团

##### 改善工作环境 营造家的温馨

孙镨强 冷轧一分厂工程师

总厂1号镀锌线自改造投产以来,取消了1号镀锌线入口操作室,改为集中控制。但因入口焊接等原因,操作人员需时常去入口进行现场操作。员工反映现场环境过于嘈杂及炎热,且没有临时休息的地方。总厂工会针对员工反馈情况,积极与总厂相关部门联系,实地调研选址,最终决定将1号镀锌线入口备件库加以改造,变更为新的休息室。休息室完工后,分厂陆续将操作人员物品柜、饮水机、空调安置在内。大家都都很珍惜改造的环境,主动在物品柜张贴个人定制牌,小小休息室顿时焕然一新。大家都说,炎热的夏天能够在休息室内放松一下,感到很舒服,一定会保持良好环境。

##### 希望办实事持续推进

胡小扣 炼铁总厂烧结中控组长

我深切感受到党支部开展的“四室”整治、现场皮带机安全防护治理等活动很有成效,岗位工作、休息室的硬件和软件整体有很大的提升,有了家的温馨感。现场岗位人员巡检安全感也提升了不少,大家工作起来更加放心了。员工进一步增强了对马钢发展的归属感、成就感和幸福感。对“办实事”活动,我的建议是活动开展不能应景附会、浅尝辄止,要有持续性,要形成制度,不断为解决基层员工工作中存在的各种问题提供制度和机制保障。

##### 水凉心热了

蒋健涛 中钢天源湖南新材宁乡分公司设备科

以前车间里的电热饮水机设备有些老化,冬天的时候热水常常供应不足,夏天没有冷水可以供应。今年夏天,公司党委给每个车间重新铺设了专用水管并更换升级了饮水机,有冷热水可以选择,还有解暑凉茶,真正把徐徐清风送进了每个一线工人的心中。此外,8月初,浴室的升级改造工作也启动了,新砌的墙面防水防潮;新装的储水罐水流更大更稳;管路全换新,再也不怕漏水爆管了;花洒、储物柜、墙壁挂钩等细节也考虑得很到位。作为一名普通员工,我深切感受到党为群众办实事的贴心。倾听群众心声,解决群众难题,从不足到改善,从好到更好,带领大家奔向更加美好的未来。

##### 细节打动我

安阳 中钢石家庄院财务部

一次外出办事打车回单位,车停单位门口时,司机师傅说:“你们单位门口的公交站牌往西移了一些,真不错。以后靠边停车再也不用担心看不到后方行人了。现在政府为老百姓办实事越来越关注细节了!”听到这番话我还有一点小骄傲,这其实是院党委为员工进出安全考虑,专门与公交公司沟通协调的结果。习近平总书记指出,“于细微处见精神,于细微处也见品德。”就是这样一件小事,让我深刻体会到了院党委对员工的关爱,也激发了全体员工为设计院的发展努力工作的热情。

#### 太钢集团

##### 停车线恢复靓丽

胥玉龙 型材厂点检员

我感受最深的是厂党委对停车线彩化工作的推进。经过较长时间的使用,厂里一些停车线出现了褪色情况,对职工在阴雨天、夜间情况下安全停车造成了影响。我提出了彩化停车线的建议后,厂党委立即组织机关科室党员和青年志愿者利用周末时间,分两次对厂综合楼、办公楼区域的近百个停车位进行了高标准彩化,为职工安全停车创造了良好条件。另外,我们作业区工友提出的现场增设照明、天车座椅改造、休息室更换冰柜等系列诉求全都得到妥善解决,大家切实感受到了党组织对职工群众的重视和爱护,工作的积极性更强了。我们有信心在党的正确领导下做出更好的业绩,共同创造太钢不锈钢辉煌品牌和“三有”美好生活。

##### 体检套餐个性化

乔文安 岚县矿业热电部职工

最近,我如期拿到了自己的体检报告。看着报告中各项指标的分析解读及健康注意事项,我感到公司组织的体检非常好。近年来,体检项目比往年有所增加,而且可以根据自己的身体状况进行有针对性地体检,做到了早发现、早治疗,有效地预防重大疾病的发生。据我所知,医疗公司党委将优化职工体检列为“我为群众办实事”的任务清单之一。通过历年来的体检结果对比、调研对标全国企业职工体检项目,积极沟通和论证,制定“1+X”的个性化团体体检套餐,除了常规项目,还有职工自选项目。体检报告均及时、准确反馈给我们,并建立完整的健康体检档案,确保后续治疗的积极推进,切实为我们健康生活撑起了一把“保护伞”。

#### 重钢集团

##### 关心驻外员工

杨玉槐 朵力和恒公司综合管理

作为朵力公司驻长寿区项目部的职工,我感受最深的是公司党委推进的“落实驻外职工工作待遇”举措。今年以来,重钢集团大力推进整合融合,朵力公司驻外项目部职工原有的福利政策制度也面临变化或调整,职工对此提出了意见。公司党委对职工往返主城区的交通补贴、驻外津贴等问题高度重视,通过走访调研,一方面积极耐心做好职工思想引导和解释,另一方面积极向上级党组织进行汇报。经过多方共同努力,在当前政策及制度框架内,相关待遇得到了有效落实,及时解决了我们关心的问题。我真正感受到了朵力公司认真践行“以人为本”的理念。

##### 我住上了江景房

李建兴 朝阳公司董事长分公司仪控技术管理

朝阳公司董事长制气基地自建成以来,部分家在重庆市主城区的职工一直租住在重庆钢铁厂区内的倒班房。为了解决派驻职工的住房问题,公司党委安排长寿分公司党支部牵头,租赁了28套公租房,并购置了必备的家具家电,为在基地工作且未购房的69名职工妥善解决了住宿问题,我也是其中的受益者,内心非常感动。公租房内硬件配件齐全,还是江景房,感觉很温馨,以前上下班都在厂区内,业余生活比较枯燥。现在新环境生活便利,小区绿化优美,周边配套齐全,终于有家的感觉了。今后一定加倍努力工作,为建设美丽朝阳做出新的更大贡献。

#### 中南钢铁鄂城钢铁

##### 再多点速度和力度

李甜 焦化公司炼焦二车间热工班班长

根据职工群众反映的停车棚充电难问题,公司党委为停车棚统一安装了专属充电设备,有效解决了职工电动车充电难题,职工上下班更方便了,消除了安全隐患。此外,公司还对生产区卫生间进行了改造,给焦化南北侧马路安装路灯……这些事情虽然很小,但体现出公司办实事的用心和温度,也让职工心里倍感温暖,我们的获得感、幸福感、安全感日益增强。希望这样的活动能长期坚持开展下去,再多点速度和力度。

##### 智慧工厂保障高

宋欢 炼钢厂炼钢车间炉长

炼钢厂自从使用机器人后,我们炼钢工人再也不用在常年环境温度40多度,且艰苦的吹氩站现场作业了,现在只需坐在明亮舒适的集控操作室远程操作机器人测温取样,由机器人完成高温高风险作业,杜绝了人工作业时灼烫风险,工作安全性高,环境舒适。单位党组织还安排商贸公司为炼钢连铸车间安装了一台自动售卖机,为大家提供了便利。

##### 不喊口号重行动

刘思达 炼铁厂烧结车间看火工

随着“我为群众办实事”活动的开展,炼铁厂烧结车间党支部动员全体党员加大了设备、现场整改力度,主要针对职工群众最关心的“三最”问题采取了一系列改进举措。其中烧结机小格漏料情况的改善让人眼前一亮。5月份,车间党员自主改善完成了两台烧结机两侧挡板的制作,解决了长期困扰职工的一大难题,使小格平面更加干净整洁,从而大幅度减少了职工的工作量和工作强度,作为该区域的承包人之一,我感受尤为深刻,办实事并不是走过场、喊口号,而是倾听职工群众的呼声,解决职工的困难,让职工幸福感满满!

#### 值守的小幸福

朱勇 十钢经营支撑组

往年防汛防台期间,值班人员现场24小时值守,按时巡视。每巡视一次都会汗流浃背,遇到下雨更是浑身湿透,闷热的天气十分难受,只能打盆水擦一擦,一整天都感觉不舒服。今年上半年,十钢公司“我为群众办实事”项目中,有一项是为值班人员建造休息室和冲淋房,给一线员工和值班人员带来了福音。特别是今年7月底,正值

“烟花”台风袭来,防汛防台形势严峻。十钢公司定西路825号商辅地处市中心,与周围居民小区接壤,地势复杂。7月25日,值班人员及时组织清理平台屋顶下水道和树叶,保证排水畅通。尽管疏通人员都穿了雨衣,但浑身上下依旧被淋湿。大家回到公司,在公司建设好的冲淋房痛痛快快地洗了个澡,还可以到休息室小休片刻,吃点公司备好的小点心,整个人精神为之一振,工作的劲头更足了。同事们都说,公司是真正为我们着想,感觉很幸福。

#### 宝地资产

#### 这件事我有话要说

李俊 二钢公司信访办

我平时不太善于表达,但是这件事,真的让我有感而发,有话要说。我是一个单亲家长,家庭困难,独立抚养孩子。去年动迁,我在外租房过渡,今年6月合同到期需要搬家。对一般人来讲也许搬家很容易,但对我来说却是难事。一是亲朋好友少,缺少人帮忙;二是请搬家公司,经济上吃不消。在我一筹莫展、满脸愁容的时候,我所在的二钢安保(维护稳定办公室)党支部了解情况后,

及时伸出了援手。党支部书记发动党员利用业余时间上门帮我整理、打包物品,大家都忙得满头大汗。他们还用自己私家车帮我把物品从杨浦区运到宝山区,来回运了好几趟,为我解决了一大难题,也为我省下了搬运费。这件事让我感受到党组织的温暖和党员同志的热心,是实实在在帮群众解决难事,这激发了我为企业多做事的热情,在信访接待工作中,我要做到热情接待,依法依规多为群众着想,维护职工合法权益。

